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Production scientifique : 

  

OS : Ouvrages scientifiques (ou chapitres de ces ouvrages).

 

Ouvrages (auteur unique)

 

- OS 1 - Chambon G., Le vin à Mari, Florigelium Marianum XI, Paris, 2009.

- OS 2 – Chambon G., Normes et pratiques : L’homme, la mesure et l’écriture en Mésopotamie I. Les mesures de capacité et de poids en Syrie Ancienne, d'Ébla à Émar, Berliner Beitrage zum Vorderen Orient 21, Berlin, 2011.
 

Ouvrages (co-auteurs de même rang)

 

- OS 3 - Chambon G., Bernard A., Ehrhardt C., Le sens des nombres. Mesures, valeurs chiffrées, représentations de grandeurs réelles. Une approche historique, Paris, 2010.

 

Chapitres d’ouvrages

 

- OS 4 – Chambon G., « Un nouveau récapitulatif sur la gestion de l’huile à Mari », in D. Bonatz R.M. Czichon & F.J. Krepner (éds.), Fundstellen. Gesammelte Schriften zur Archäologie und Geschichte Altvorderasiens ad honorem Hartmut Kühne, Wiesbaden, 2008, p. 283-297.

 

- OS 5 – Chambon G., « Mathematische Praktiken in Babylonien », in J. Marzahn & G. Schauerte (éds.) Babylon. Mythos und Wahrheit. Ausstellung des Vorderasiastichen Museums Staatliche Museen zu Berlin, Hirmer, Berlin, 2008, p. 393-404.

 

- OS 6 – Chambon G., « Numération et métrologie à Mari », in « Tell Hariri/Mari. Textes » du Supplément au dictionnaire de la Bible Fasc. 77-78 Tome XIV, 2008, p. 436-452.

 

- OS 7 – Chambon G., Kreppner J., « Hohlmaßsysteme und deren „Standardisierung“ in Assyrien und Volumina von Gefäßkeramik aus Dūr-Katlimmu », in Hartmut Kühne (éd.) Dûr Katlimmu 2008 and Beyond, Studia Chaburensia I, Berlin, 2010, p. 11-32.

 

- OS 8 -  Chambon G., « Einsatz von Gravitationsmodellen in der historischen Geographie », in E. Cancik-Kirschbaum & N. Ziegler (éds.), Entre deux Fleuves I - Untersuchungen zur historischen Geographie Obermesopotamiens im 2. Jt., Berliner Beitrage zum Vorderen Orient 20, Berlin, 2010, p. 323-337.

 

- OS 9 – Chambon G., « Apišal, un royaume de l’Ouest » in E. Cancik-Kirschbaum & N. Ziegler (éds.), Entre deux Fleuves I - Untersuchungen zur historischen Geographie Obermesopotamiens im 2. Jt., Berliner Beitrage zum Vorderen Orient 20, Berlin, 2010, p. 233-238.

 

- OS 10 - Chambon G., « Numeracy and Metrology », in K. Radner & E. Robson (éds.), Oxford Handbook of Cuneiform Culture, Oxford, 2011, p.51-67.

 

 

ACL : Articles dans des revues internationales ou nationales avec comité de lecture répertoriées par l’AERES ou dans les bases de données internationales (ISI Web of Knowledge, Pub Med…).

 

- ACL 1 – Chambon, G., Cancik-Kirschbaum E., « Les caractères en formes de coin : le cas du cunéiforme », Revue d'Assyriologie et d'Archéologie 100, 2006, p. 1-27.

 

- ACL 2 – Chambon, G., « Écriture et pratiques métrologiques : la Grande Mesure à Mari », Revue d'Assyriologie et d'Archéologie 100, 2006, p.101-106.

 

- ACL 3 – Chambon, G., Cancik-Kirschbaum E., « Ma(angaben und Zahlvorstellung in archaischen Texten », Altorientalische Forschungen 33, 2006, p.189-214.

- ACL 4 – Chambon G., Robson E., « Untouchable or unrepeatable? The upper end of the Old Babylonian metrological systems for capacity and area », Iraq 73, 2011, p.127-147.

 

- ACL sous presse 2011 (1) – Chambon G., « Notations de nombres et pratiques de calcul en Mésopotamie : réflexions sur le système centésimal de position », Revue d’Histoire des Mathématiques 16/2, 2011.

- ACL sous presse 2011 (2) – Chambon G., « Les mâdidum et le commerce du grain sur l’Euphrate », Revue d'Assyriologie et d'Archéologie 104, pp. 6.
 

ACLN : Articles dans des revues avec comité de lecture non répertoriées dans des bases de données internationales.

 

- ACLN 1 – Chambon, G., « Trois documents pédagogiques de Mari », Florilegium Marianum VI, 2002, p. 497-503.
 

ACTI : Communications avec actes dans un congrès international.

 

- ACTI 1 – Chambon G., « The weights in the documentation of Mari: the issue of the norm », in M. E. Alberti, E. Ascalone & L. Peyronel (éds.), Weights in Context : Bronze Age Weighing Systems of Eastern Mediterranean, chronology, typology, material and archaeological contexts (Proceedings of the International Colloquium Rome 22nd-24th November 2004) Istituto Italiano di Numismatica, Studi e Materiali 13, Rome, 2006, p. 1-19.

 

- ACTI 2 – Chambon G., « L’écriture des mesures de longueur à Emar », in Y. Cohen et L. d’Alfonso, The City of Emar among the Late Bronze Age Empires. History, Landcape and Society (Proceedings of the Kontanz Emar Conference 25.-26.04.2006), Alter Orient und Altes Testament 349, 2008, p. 141-151.

- ACTI 3 – Chambon G., « Numeracy, Metrology and Mathematics in Mesopotamia : social and cultural practices », in M. Emmer (ed.) Imagine Math (proceedings of Matematica e Cultura 2011 conference in Venice), Springer-Verlag,  2012, p. 227-239. 

- ACTI sous presse (1) – Chambon G. & Faist, B., « Metrologische Notierung und Kulturkontakt im altorientalischen Emar (13. Jh. v. Chr.) », in R. Rollinger & K. Schnegg (éds.), Die komplexe Welt der Kulturkontakte. ‚Kontaktzone‘ und ‚Rezeptivität‘ als Mittel für ihre Beschreibung und Analyse (Internationales Kolloquium aus Anlass des 60. Geburtstages von Christoph Ulf, Colloquia Antiqua), 2012, 12 pages.

- ACTI sous presse (2) – Chambon G., « Les scribes de la ville d’Ebla au IIIe millénaire avant J.-C. : influences et transferts de pratiques », actes du Colloque international Migrations de langues et d’idées en Asie, Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, 17-18 février 2012.

- ACTI sous presse (3) – Chambon G. & Arkhipov, I., « Why and how did they keep accounts? Past and current research on accounting practices at the palace of Mari », Actes de la 58ème Rencontre Assyriologique Internationale, Leiden, 16-20 juillet 2012. 
 

ACTN : Communications avec actes dans un congrès national.

 

- ACTN 1 – Chambon G., « Métrotopologie : mesure, écriture et culture en Mésopotamie », actes du congrès "La Mesure : espaces, hommes et techniques" du Comité Français de Métrologie Historique (2/12/2006), Cahiers de Métrologie Historique 24-25, 2006-2007, p. 87-98.

 

- ACTN 2 – Chambon G., «"Centres et périphérie" dans les études sur le nombre et la mesure au Proche-Orient ancien », actes du Colloque Centre et périphéries: Approches nouvelles des orientalistes (Collège de France - Société Asiatique - CNRS : 31/05-1/06/2006), Cahiers de l’Institut du Proche-Orient Ancien du Collège de France, Paris, 2009, p. 47-56.
 - ACTN 3 – Chambon G., « Boire du vin à Mari », actes du Colloque La fête au Palais : Banquets, musique et parures (Collège de France - Société Asiatique - CNRS : 29-30/05/2007), Journal Asiatique 299/1, Paris, 2011, p. 495-503.
- ACTN sous presse (1) – Chambon G. « L’historien face aux données chiffrées et métriques de la documentation cunéiforme: intérêt pour l’histoire sociale et culturelle », actes du Colloque Les matériaux de l’historien de l’Orient (Collège de France - Société Asiatique - CNRS : 29-30/05/2012), Paris, 2012.

 

 

INV : Conférences données à l’invitation du Comité d’organisation dans un congrès national ou international.

 

- INV 1 – Chambon G., « Counting, Calculating, Representing: Writing sexagesimal Numbers in Mesopotamia ». Colloque international Origins of Early Writing Systems - Université de Pekin, Chine, décembre 2007.

 

- INV 2 – Chambon G., « Métrologie historique / Métrologie géographique ». Colloque international Assur – Mari – Dur-Katlimmu : Historische Geographie Assyriens, des Habur-Gebietes und des Mittleren Euphrats im 2. Jahrtausend v. Chr., Collège de France, Paris, avril 2007.

 

- INV 3 – Chambon G., « La consommation de vin en Syrie ancienne ». Colloque franco-syrien sur la Syrie Ancienne, Collège de France, Ecole Pratique des Hautes Etudes, Direction générale des Musées et des Antiquités de Syrie, mai 2008.

 

- INV 4 – Chambon G., « Measured Space in Upper Mesopotamia ». Colloque international TOPOI : Constituent, Confederate and Conquered Space in Upper Mesopotamia, Berlin, janvier 2009.

 

- INV 5 – Chambon G ., « Une affaire familiale à Mari : à la recherche du trésor de la mère ». Colloque franco-syrien sur La femme dans la famille syrienne ancienne, Damas, mai 2010.
- INV 6 – Chambon G., « Pratiques mathématiques en Mésopotamie : une histoire sociale et culturelle ». Colloque international Matematica e cultura, Venise, mars 2011.

- INV 7 – Chambon G. « Sur l’intérêt de l’étude de corpus « non scientifiques » pour l’histoire des sciences: nombres et mesures dans la correspondance épistolaire du roi de la ville de Mari sur l’Euphrate, au début du IIe millénaire av. J.-C ». Congrès de la Société Française d’Histoire des Sciences et Techniques, Nantes, mai 2011.
- INV 8 – Chambon G., « La pratique des horoscopes babyloniens ». Colloque national Le ciel dans tous ses états organisé par l’Institut du Proche-Orient du Collège de France et la Société Asiatique, Paris, juin 2011.

 

COM : Communications orales sans actes dans un congrès international ou national.
 

- COM 1 – Chambon G., « Enseigner l’Histoire des sciences à un autre public d’historiens : expériences en Assyriologie » 3ème Congrés de la Société d’Histoire des Sciences et des Techniques, Paris, septembre 2008.

 

- COM 2 – Chambon G., « Elaboration d’une brochure sur le sens des nombres : travail et réflexion d’éditeurs ». Congrès international History of Science and Teaching organisé par la Catalan Society for the History of Science and Technology à Barcelone, novembre 2009.

- COM 3 – Chambon G., « Nomads and Sedentary People in Mari (Syria, 18th century B.C.): Unity and Diversity in Case of Serious Conflicts ». Conférence internationale Great Events and Catastrophes Impacts and Adaptations in Nomadic Societies organisé par l’Université de Leipzig, novembre 2010.

OV : Ouvrages de vulgarisation (ou chapitres de ces ouvrages).
 

- OV 1 – Chambon G., « Si Sumer m'était compté », Les Cahiers de Science et Vie n°60, décembre 2000, p. 22-32.

 

- OV 2 – Chambon G., « Bulletins de victoire et réalités », Dossier d'Archéologie 300, Février 2005, p. 26-31.

 

- OV 3 – Chambon G., « Unterricht vor 4 Jahrtausenden : Zählen, Rechnen, Messen in Babylonien », Antike Welt, Zeitschrift für Archäologie und Kulturgeschichte, Avril 2008, p.32-35.

- OV 4 – Chambon G., « Ur, la ville du dieu-lune », Histoire des Religions 37, 2011, p. 40-45.

 

- OV 5 – Chambon G, « Shulgi: le roi omniscient », Dossiers d'Archéologie nov.-déc. 2011 n°348, p. 24-27.

AP : Autres productions : bases de données, logiciels enregistrés, traductions, comptes rendus d’ouvrages, rapports de fouilles, guides techniques, catalogues d’exposition, rapports intermédiaires de grands projets internationaux, etc.

 

Base de données on-line

 

- AP 1 – Chambon G., Lettre K : Participation au projet sur le prosopographie des textes d’Ebla. (http://www.uniroma1.it/eblaproso/default.aspx)

 

Articles on-line

 

- AP 2 – Chambon G., « Archaic Metrological Systems from Ur », Cuneiform Digital Library Journal 5  (http://cdli.ucla.edu/pubs/cdlj/2003/cdlj2003_005 html), 2003.

 

- AP 3 – Chambon G., « Le système de notation des mesures de longueurs à Emar : proposition de reconstruction», Website Emar (www.ieiop.com/emar/), 2007.

 

Rapport de fouilles

 

- AP 4 – Chambon G., « TF. Letter 3168 » in Bonatz, D./Bartl, P., Preliminary Report on the Excavations at Tell Fekheriye in 2006 and 2007, Chronique Archéologique en Syrie, Vol. III, 2008, p. 175-186. 
 

Notes brèves

 

- AP 5 – Chambon G., Marti L., « Sur le sens de uppušum », Notes Assyriologiques Brèves et Utilitaires, mars 2003.

 

- AP 6 – Chambon G., Marti L., « Ecritures particulières de nombres à Mari », Notes Assyriologiques Brèves et Utilitaires, juin 2003
 

- AP 7 – Chambon G., « Du nouveau sur les mesures de capacité de l'Ouest : 1 (nì)-sagšu = 3 litres », Notes Assyriologiques Brèves et Utilitaires, janvier 2004.

 

- AP 8 – Chambon G., « Le sicle de Carkémiš prend du poids », Notes Assyriologiques Brèves et Utilitaires, juin 2005.

 

- AP 9 – Chambon G., « La mesure "ânée" et la marque en forme d'âne », Notes Assyriologiques Brèves et Utilitaires, janvier 2007.

 

 - AP 10 – Chambon G., « Le panier huppum comme mesure de capacité (de 30 qa ?) dans les textes paléobabyloniens de Harrâdum», Notes Assyriologiques Brèves et Utilitaires, mars 2012.

Conférence sur invitation d’une université ou d’un groupe de recherche

 

- AP 11 – Chambon G., « Die Verbindung von Bild, Schrift und Zahl ». Conférence sur l'élaboration des premiers systèmes métrologiques en Mésopotamie. Invitation de Mme le Prof. B. Groneberg à l’Université de Göttingen, 2005.

 

- AP 12 – Chambon G., « Exposé sur les travaux complémentaires des épigraphistes et des archéologues ». Conférence sur l’étude des exemplaires de poids anciens. Invitation de Mme le Prof. A. Otto à l’Université de Munich, 2008.

 

- AP 13 – Chambon G., « Aux origines de l’écriture : voyage en Mésopotamie ». Conférence dans le cadre du cercle de conférences de l’Association Budé, Université de Bretagne Occidentale, Brest, 2009.

 

- AP 14 – Chambon G., « Les unités de mesure et leur écriture : normalisation et standardisation ». Conférence dans le cadre de la journée d’étude Unités de mesure du CNRS-REHSEIS, 2009.

- AP 15 – Chambon G., « L’écriture cunéiforme en Mésopotamie: déchiffrement et décryptage ». Conférences dans le cycle de conférences des Mercredis de l’Art et de l’Archéologie du Pôle Universitaire P. J. Hélias de Quimper, février 2011.
- AP 16 – Chambon G., « Bateaux et navigation fluviale en Mésopotamie ». Conférence dans le cadre du séminaire Actualités des méthodes et des terrains au Proche-Orient ancien de l’UMR 5133 Archéorient, Lyon, octobre 2011. 

- AP 17 – Chambon G., « Histoire des techniques et culture matérielle dans l’Antiquité : ports et bateaux en Mésopotamie ». Conférence dans le cycle Histoire des sciences et techniques à l’espace Mendès France de Poitiers, février 2011.
